

# 宪法宣传周 送“法”进学校进院落

华西社区报讯(记者 高昊焜)今年12月4日是第九个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行四十周年。12月5日,在成都锦江区成龙路街道司法所的指导下,成龙路街道水杉社区组织律师和普法志愿者来到辖区的大观小学,给该校六年级的同学们开展了一次晨读《宪法》的活动。

期间,主讲人叶律师结合青少年违法犯罪的形势和特点,围绕未成年人与成年人的年龄界定、未成年人犯罪的特点及原因、预防未成年人犯罪的措施和处理等主题,通过以案释法、以法论事的形式,为同学们带来了一堂生动的法治教育课。课堂上,学生们踊跃发言,积极参与讨论,现场气氛十分活跃。

当天,成龙路街道华新社区也因地利制宜组织开展了宪法宣讲进院落活动。华新社区老年协会志愿服务队的



宪法宣讲进学校。(街道供图)

志愿者们通过发放与群众生活息息相关、与群众生活息息相关的法律法规宣传手册、向现场群众解答问题等方式,引导居民尊重法律权威、学习法律知识、养

成守法习惯、提高用法能力。同时,社区工作人员针对社区群众法治需求和关注的热点问题进行了解答,还发动居民之间相互宣传法律知识,共同建设平安社区,做一个懂法守法的“法律明白人”。据悉,此次活动共发放宣传册300余张、宣传品100余份。

记者了解到,自12月1日以来,成龙路街道司法所以“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”为主题,在辖区陆续组织开展了“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”活动,并将一直持续到12月9日。“此次‘宪法宣传周’我们将针对不同的群体开展形式多样的活动,推动宪法宣讲进机关、进社区、进小区、进学校、进工地等等,实现宪法学习的全覆盖,进一步引导辖区居民群众养成自觉守法的意识,努力营造良好的法治环境。”成龙路街道司法所相关负责人介绍说。

## “四个一”模式 开启绿色发展新篇章

“今年,我区通过创新‘四个一’的林长制模式,形成林业园林资源‘监管+保护’新格局,新增绿地面积120公顷,‘一心两轴三片’的全域公园体系已具雏形……”11月28日,在探访日常巡林的过程中,成都市金牛区政府相关负责人向记者介绍道。

今年是成都市全面深入推行林长制改革的关键之年,金牛区认真探索推进林长制的有效路径和方法,坚持“织密一张精细巡查网络,解决一批涉林重点问题、探索一项认养试点工作、推进一套执法机制改革”的“四个一”模式,助推林长制在林业园林资源保护和生态文明建设中发挥示范引领作用,以“林长制”促进“林长治”,开启了绿色发展的新篇章。

### 坚持全域监管 汇聚“绿色”管护合力

为夯实管护责任“最后一公里”,金牛区将落实林长巡林工作作为全面推行林长制的重中之重,层层压紧压实各级林长职责,开展常态化日常巡林工作,切实织密管护区域林业资源“全覆盖、无死角”的网格化监管屏障。“我们建立了‘三级’机制,即区级林长负总责、街道林长上前线、“一长两员”管源头,各级林长做到责任区林业园林资源保护发展情况全掌握,履林长之职、尽林长之责。”金牛区林长办相关负责人介绍说,各级林长明确自己的任务分工,实行定期巡林与日常巡林相结合,针对住宅小区绿化投诉频发多发、公共区域绿化监管、林业有害生物防治等问题,及时下沉一线了解情况,巡查发现问题立即进行有效处理并上报结果,做到“林有人管、树有人护、事有人做”。

金牛区林长办以“部门协作”为抓手,联合成都市公安局金牛分局,开展联合执法检查,互相移送案件线索,通



新金牛公园绿意盎然。

报执法办案情况;联合区市场监管局、区行政审批局,常态化组织开展野生动植物及其制品违规交易专项整治行动,有效保护野生动植物资源;联合区综合执法局,加大日常巡查检查力度,坚决查处侵占公共绿地、违规移植砍伐树木、过度修枝等毁绿损绿行为,加强辖区公园绿地保护。林长巡林制度的创新实施,一改以往“单打独斗”的局面,形成了上下联动、多方配合、齐抓共管的全域监管、依法治林新格局,汇聚起“绿色”管护合力!

### 聚焦队伍建设 筑牢“绿色”生态屏障

“古树名木挂牌没有损坏、脱落,周围也没有倾倒污水垃圾和堆放物品。”11月中旬,古树名木保护志愿队的20名党员干部照例来到认养的古树旁进行每月一次的“古树保护”巡护。原来,这是金牛区为推进机关党建与业务工作深度融合开展的“党建+林长制”党员认养古树名木试点工作。党员们与主管部门、管护单位共同签订三方

责任书,明确认养古树名木编号、管护期限与责任,每月对古树名木的情况进行详细排查,发现问题及时联系管护单位。

除了成立古树名木保护志愿队,金牛区林长办还积极组建林业行政执法队伍,全面落实“持证上岗、亮证执法”制度,有效打击破坏森林资源违法犯罪行为。为了提高行政执法队伍的执法能力和水平,金牛区通过业务培训和采取道德教育等方式,旨在打造一支“素质高、业务精、形象佳”的高水平生态绿军。

如今,驱车行驶在金牛区辖区内,道路两旁的绿化充满勃勃生机,天府艺术公园、新金牛公园、府河摄影公园等地彰显着生态的魅力。下一步,金牛区将围绕进一步加强“星罗棋布、类型多样、全民共享”的全域公园体系建设,积极打造蓝绿交织、山水和鸣的向美而生公园城区,努力为推动成都市建设践行新发展理念的城市公园示范区作出更大贡献。

华西社区传媒记者 吴小红 胡慧媛 受访方供图

## 资讯

### 温江区红十字会开展防艾宣传下基层志愿服务活动



志愿者演示急救方法。

华西社区报讯(记者 刘俊 温江区红十字会供图)近日,由温江区红十字会主办的“文明城市,绿色低碳”文明典范城市创建暨“三献”防艾宣传下基层志愿服务活动在温江区幸福田园、温江区丽晶港社区进行。

温江区红十字会数十名志愿者通过现场宣讲、展示急救方法、发放宣传彩页和小礼品等形式,向广大市民深入宣传成都市创建文明典范城市、普及红十字会“三救三献”的工作宗旨和红十字精神,营造人人参与的良好氛围。

除了进社区,本次宣传活动还走进了温江区燎原职业技术学院和温江区政通小学。活动以讲座+知识问答形式,向学生们宣传讲解了“三献”(无偿献血、捐献造血干细胞、捐献人体器官)的必要性和意义,引导和鼓励青年学生积极加入捐献行列中,为生命的延续贡献爱心和力量。

### 遗失声明

收款方成都新合城产商业管理有限公司不慎遗失开具给付款方成都维纳教育咨询有限公司收据号7647413,开具时间2021年6月11日,用途房屋保证金,金额¥18486.69元,声明作废。